



今日12版 总第10036期 2024年3月13日 星期三 甲辰年二月初四 小雨转阴天 14℃~17℃ 重庆晨报公众号 晨报微博 @重庆晨报 新闻热线:966966

市委召开全市领导干部会议

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神 纵深推进现代化新重庆建设迈上新台阶

袁家军主持并讲话 胡衡华王炯程丽华传达

2版

教育部、国家卫生健康委、市场监管总局、国家疾控局等四部门日前联合印发通知，决定在2024年3月以“有效减少近视发生 共同守护光明未来”为主题，开展第8个全国近视防控宣传教育月活动。通知作出六项部署。

教育部等四部门部署近视防控相关工作 减少中小学生近视发生

每节课间安排学生走出教室 每天30分钟大课间体育活动

1 推进近视防控“六个一”试点

教育部命名的全国儿童青少年近视防控改革试验区 and 试点县(市、区)结合近视防控改革试验区试点工作要求，在中小学校、幼儿园部署开展“每班张贴一张标准对数视力表、中小学生每天上下午各做一次眼保健操、每月开展一次班级内视力自测、每季度开展一次近视防控科普宣教活动、每学期初开展一次专题部署、每年跟踪对比分析一次全校学生视力状况”等“六个一”近视防控试点，探索总结近视防控创新举措和有效方法。

2 确保中小学生学习正常活动

中小学校每节课间应安排学生走出教室适

量活动和放松，每天统一安排30分钟大课间体育活动，让学生有更多时间到户外活动和望远，缓解视力疲劳。

3 深入开展近视防控宣传教育

各地教育、卫健、疾控等部门强化医教结合，医校协同，组织近视防控宣讲团、眼科和儿童眼保健专家，深入中小学校、幼儿园、社区开展近视防控和视力健康宣教活动和眼科义诊活动，大力普及科学防控近视的方法和高度近视的危害，帮助孩子养成良好用眼习惯，支持和指导医疗机构协助学校加强学生视力检查和咨询指导，指导视力不良学生及时矫治，做到近视早预防、早发现、早干预、早矫治。

4 开展中小学生视力监测

中小学校在宣传教育月期间开展1次视力监测，重点关注中小学生寒假返校后视力变化情况，及时将视力监测结果反馈给学生和家长。

5 严厉打击营销环节违法行为

各地市场监管部门加强眼镜制配场所计量监管，深入开展近视防控相关产品质量执法，加大对近视防控相关虚假宣传等违法行为打击力度，严厉查处各类违法行为，依法从严查处儿童青少年近视防控产品误导性营销宣传行为。

6 选树推广近视防控先进典型

选树并大力宣传一批近视防控先进学校和班级，引导学校和广大师生、家长树立健康第一的教育理念。

据央视新闻客户端

身边事

班有嗜睡生 他持续照顾两年不言弃



5版

财富志

做微短剧每月进账4亿多 微短剧“日进斗金”?



7版

特约

百年桐君阁 前尘往事



9版